

下沙一小有个保安雨天抱孩子,被网友纷纷点赞

他把学校当家,十多年坚守学生安全

本报记者 阮飞霞 通讯员 雷云

最近,下沙一小出了一名网红保安。

缘由是,网友“WMS美生”在网上晒出了特别有爱的一幕。网友写道:“表扬一下!我也不知道他叫什么,18日早上在学校门口拍到的,学生上学时突遇下大雨,当时校门口大量积水,这位有爱的保安大叔就一个一个抱着孩子从校门口进到学校走廊。”网友还晒出了她平日抓拍的保安大叔在马路上的样子。

随后,网友们纷纷留言称这位师傅一看就面善,有人为他的正能量点赞,也有人对这位保安师傅产生了满满的好奇心。



▲网友“@WMS美生”拍摄的赵师傅照片

◀保安赵阿友

这个网红保安,守卫校门安全十多年

昨天上午,记者在下沙一小见到了这位保安师傅。记者打听了一圈,这位保安师傅在同事中口碑非常好。

这位保安叫赵阿友,是土生土长的下沙人,担任下沙一小安保队班长,今年61岁,他的工龄比新建的下沙一小还要久。十几年前,他入职下沙中心小学做保安,后来随着学校迁址并改名为下沙一小,他也跟着过来了。

对于网友说的那一幕,赵师傅笑着说,这只是工作日常。他回忆说:“早上7点多是孩子们上学的高峰期。当时突然下起大雨,孩子们没带伞,担心孩子们淋湿,又怕车子停的时间太长后面堵车,我索性抱起这些孩子送进学校走廊。”

下沙一小正大门对着华景街,是一条双向四车道的主干道。和其他

学校一样,上下学时段人多车多。学校配备了5名保安,一人机动,其余4名保安人员分三班轮流值班,赵师傅主要负责白班。

作为班长的赵师傅要求,上下学期间,必须三名保安在岗,其中两名保安分别站在校门两侧。而赵师傅则负责在校门连接华景街区域巡逻,疏导车辆和保护学生安全。这样的工作,赵师傅坚持了五年。“当时是沈校长要求我走出校门执勤,我一个人坚持了一年多。第二年开始,交警部门和学校分别安排了一名协警和几名家长护学岗和我一起站岗安保。”赵师傅说。

在门岗值班的这些年,赵师傅也练就了一双火眼,来接孩子上下学的家长,他能认识大半。要是有陌生面孔出现,赵师傅还会多留意几眼。

他把学校当家,过了退休年纪仍留校当“管家”

“保安师傅,我是某班家长,是班主任让我来学校给女儿化妆的。”

“你好,请你跟班主任联系一下,确认好了再进校园。”

昨天上午,几名家长来学校给孩子准备参加比赛的衣服和化妆。和赵师傅搭班的李启松师傅面带笑容地站在窗户口,仔细问清缘由,与班主任们通好电话确认,做好登记后才打开校门让家长们进入。

这样的做事流程,也是赵师傅定下的规矩。“白天有1400多个娃娃在校上课,安全绝不能松懈,所以凡是进入学校的人员,都要经过我们的严格检查,同时我也要求他们,要热情,不能死板着一张脸询问。”赵师傅说。

赵师傅还规定,在岗人员不能玩手机,不能私自离岗,夜班人员不能

睡岗,熬不住就起身在学校里巡逻一圈。他还手写了一份《下沙一小保安员的日常工作表》,压在办公桌的玻璃下,让同事清楚自己的工作内容。就是这样严格的做事流程,让下沙一小的安保工作被安保公司、教育部门夸好。

原本去年下半年,赵师傅就该退休了,但是校长沈国明请他继续留在学校做好“管家”工作。

原来赵师傅除了做好份内事,还爱管“闲事”。教室的门坏了,他抽空会去修;消防通道被堵,他会及时清理畅通;寒暑假走廊上的玻璃积满尘土,他拉出水管冲洗干净;学校办大型活动,他趁着晚上人少,工作轻松时,帮老师们搬好桌子。因为在赵师傅眼里,学校就是自己的家,同事就是家人,学生就是自己的孙子、孙女。

音乐课堂,要探究文化内涵

近日,开发区中小学有效教学设计培训暨开发区中小学名师工作坊活动,在学正小学报告厅举行,特级教师尹丹红老师与工作室成员以及开发区全体音乐老师参加了此次活动。在上午的活动中,来自开发区学正小学的方诗贻老师、听涛小学的黄圣宇老师以及区外两位老师分别带来了四堂精彩纷呈的音乐课。

方诗贻老师为大家带来一堂欣赏课《阿细跳月》。在本堂课里,方老师从音乐整体出发,用自己教材独特的理解,让学生能正确认识作品、感知作品、解读作品,从而真正提高自己的音乐素养。

黄圣宇老师为大家带来第二堂同样精彩的演唱课——《剪羊毛》。黄老师扎实的基本

功与优美的语言,仿佛将同学们带到了美丽的农场,同学们徜徉在优美的意境里,高效、扎实地完成了歌曲的学习。

音乐特级尹丹红老师对老师们的四节课给予了充分的肯定,并提出了实质性的整改意见。同时,她在点评中强调,老师的关注点永远是学生,在课堂中,老师需要根据学生的具体情况随时调整教学步骤和策略,深入挖掘学生的潜在能力。另外,她还提出了音乐课堂应加强对文化的理解,使学生能从所感知和表现的具体作品中,理解音乐是人类文化的重要构成。学生应该熟悉和热爱中华民族的音乐创造成果,探究其博大精深的文化内涵,增强民族自豪感。

本报记者 朱燕

开发区“天堂儿歌”总决赛落下帷幕 前三名将在市复赛中再展歌喉

4月18、19日,2017年开发区“天堂儿歌”总决赛在文海小学拉开帷幕。2500余名来自全区各校的幼儿、小学和初中学生参与其中。经过校内或青少年宫组织的预选赛的激烈角逐,共500余名个人或小组演唱小选手晋级到本次决赛。

一年一度的“天堂儿歌”演唱比赛由文明办、社发局主办,区青少年宫承办,以“童心向党”为主题,旨在通过传唱优秀童谣、培育和践行社会主义核心价值观,传播中华优秀传统文化,加强和改进开发区未成年人的思想道德建设工作,致力于营造一个展现开发区青少年积极形象的宣传舆论氛围。

参加本次比赛的小选手们在服装、道具、妆容等方面颇具心思,无一不体现他们对展示自我的乐趣、热情和求精精神。街舞风装扮像模像样,吸睛眼球,民族

风歌曲高亢悠扬、打动人心。独唱、小组唱、表演唱等丰富多彩的演唱形式,《歌唱祖国》、《我也有个中国梦》等慷慨激昂的红色经典曲目,充分展示了孩子们极强的舞台表现力和感染力。

值得一提的是,本次比赛还有勇于挑战英文歌曲的小选手。她的演唱自信洋溢,歌喉不俗。陪同这位四年级小朋友来到现场的妈妈表示,自己孩子能参与这样的比赛非常荣幸,因为它能够丰富孩子们的校园生活,为开发区不同年龄层喜爱和擅长歌唱的孩子们提供一个展示才艺的舞台。

据了解,个人和团队组别的前三名将进入杭州市“天堂儿歌”复赛再展歌喉,期待晋级的他们在即将到来的杭州市“天堂儿歌”复赛中有出色的表现。

本报记者 朱燕
通讯员 林怡